

夏寶龍

看望港澳代表委員 強調立法全為香港好

中央堅守初心 「一國兩制」不動搖

全國兩會期間，全國政協副主席、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍分別看望了與會的香港、澳門地區全國人大代表和全國政協委員，並請他們轉達對廣大港澳同胞的親切問候。夏寶龍強調，要深入學習領會習近平總書記關於港澳工作的重要論述，認真學習貫徹全國兩會精神，堅定不移推動「一國兩制」實踐行穩致遠，全力維護香港、澳門繁榮穩定和港澳同胞福祉。全國政協副主席董建華、梁振英出席有關活動。

■香港文匯報綜合報道



夏寶龍在兩會期間看望香港特區全國政協委員。港澳辦網站圖片

據國務院港澳辦網訊，夏寶龍在充分肯定香港、澳門地區全國人大代表和全國政協委員為推動國家建設發展、維護港澳繁榮穩定所作的重要貢獻後指出，中央對香港、澳門實行「一國兩制」方針，是為了維護國家主權、安全和發展利益，保持香港、澳門長期繁榮穩定，保障港澳同胞的共同福祉。事實充分證明，「一國兩制」方針行得通、辦得到、得人心。無論遇到怎樣的風浪，中央都堅守初心，堅持全面準確貫徹「一國兩制」方針不動搖。

「港獨」黑暴動搖港根基

夏寶龍強調，維護國家安全是「一國兩制」的核心要義。「港獨」、黑暴等活動嚴重動搖香港繁榮穩定的根基，嚴重挑戰「一國兩制」的原則底線。從國家層面建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，堅決反對外來干涉，維護的是國家根本利益和香港的整體、長遠利益，打擊的是極少數搞「港獨」、黑暴等活動的禍亂港分子，保護的是絕大多數香港市民的合法權益和切身利益。中央所做的一切，都是為了國家好，為了香港好，為了香港同胞好。

夏寶龍強調，中央對港澳同胞的福祉懷有最大關切，堅定支持行政長官和特區政府依法施政，堅定支持愛國愛港愛澳力量，積極幫助香港、澳門解決困擾經濟社會發展的深層次問題和矛盾，保障港澳長治久安和長期繁榮穩定。他希望港澳地區全國人大代表和全國政協委員發揮好表率作用，主動擔當作為，團結港澳社會各界人士，保穩定、護法治、謀發展、促和諧，共同推動「一國

兩制」實踐破浪前進、行穩致遠。

「馬跑更快 舞跳更好」

據香港文匯報了解，其中一場活動是夏寶龍昨日下午在人民大會堂香港廳會見參加十三屆全國人大三次會議的港區全國人大代表。據與會代表對香港文匯報引述，夏寶龍在會面時發表長達約一小時的講話，重申中央對落實「一國兩制」的堅定決心和初心不變，訂立港區國安法民心所向，希望代表返港後積極向香港社會宣講，並解決香港面臨的各項問題。他強調中央一定會對香港提供大量支持，未來港區國安法通過實施後，香港會馬跑得更快，舞跳得更好。

會面歷時約1小時30分鐘，夏寶龍認真聽取了全國人大常委譚耀宗、港區全國人大代表團團長馬逢國、香港基本法委員會副主任譚惠珠的發言（見另稿）。

據與會代表引述，夏寶龍在會上發表了長達一小時的重要講話，就訂立港區國安法提出四點意見：

打擊犯罪分子民心所向

一是強調中央對落實「一國兩制」堅定不移，初心不變，並強調「一國兩制」行得通。

二是指出中央出手訂立港區國安法是民心所向。當前香港不穩定的社會環境，美國、英國等外部勢力插手搞事，香港立法會無法正常運行，過去一年香港受到暴衝影響，搞到香港不似香港，令經濟發展、民生福祉、社會治安、城市秩序、法治價值、政府管治、青年一代、道德文明、國際形象、競爭優勢十個方面受到嚴重危害，香港的深層次矛盾無法解決。中央訂立港區國安法，是



夏寶龍看望香港特區全國人大代表。港澳辦網站圖片

要解決分裂國家、顛覆國家政權、恐怖活動、外國和境外勢力干預香港特別行政區事務等四方面問題，未來港區國安法通過實施後，香港會馬跑得更快，舞跳得更好。

三是指出港區國安法打擊的是極少數人，對「港獨」分子繩之以法，決不輕饒，廣大市民則會受到保護，大家不必擔心。

四是表示未來中央會對香港提供大量的支持，透過粵港澳大灣區等優惠政策，幫助解決香港面臨的房屋等問題。香港要解決的問題還有很多，但當下有人挑戰中央權威，為反對而反對，令很多事情做不了，破壞香港市民安居樂業，中央對此不會坐視不管。

成立班子收集市民意見

代表亦引述指，夏寶龍在講話中強

調，無論遇到什麼困難，美國等外部勢力如何指指點點干預，全國人大作為最高國家權力機關，通過了港區國安法立法決定，就沒有人可以阻撓。「港獨」分子等是因為害怕所以才對港區國安法造謠抹黑。

引述並指，夏寶龍表示，在港區國安法的立法過程中，會有一個專門的班子處理收集市民意見工作，未來會公布相關渠道。據引述，夏寶龍強調，「港人治港」是以愛國愛港的人治港，這是根本條件，不能動搖，要求代表做堅定的愛國愛港人士，團結一致、放棄分歧和成見、求同存異，為港區國安法立法和其他工作一起努力，希望代表返港後加強相關立法宣傳工作，又指香港還有住房、教育等很多問題要解決，需要大家積極投入鬥爭。



夏寶龍在兩會期間看望澳門特區全國人大代表。港澳辦網站圖片



夏寶龍看望澳門特區全國政協委員。港澳辦網站圖片

譚耀宗：宣傳須細緻免市民受誤導

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍昨日會見港區全國人大代表時，全國人大常委譚耀宗、港區全國人大代表團團長馬逢國、香港基本法委員會副主任譚惠珠分別發言。據了解，譚耀宗和譚惠珠在發言時談到如何做好港區國安法的宣傳工作，釐清可能會出現的誤解，以免市民被誤導。

望中央兩方面給予幫助

譚耀宗昨日在回覆香港文匯報記者查詢時表示，其發言強調要做好訂立港區國安法的宣傳工作，並要做得細緻，避

免有個別細節被人拿來誤導市民。另外，譚耀宗在發言中亦提到，希望港區全國人大代表可有更多機會參與港區國安法的起草和諮詢工作。

他說，韓正副總理早前指出，中央會全力支持香港解決經濟發展和改善民生工作。他就此提出兩個希望，第一，希望中央幫助香港解決土地問題；第二，希望內地500強企業提供實習、就業機會給香港年輕人，讓他們多了解國家發展。

譚惠珠：四項質疑須釐清

另一位在會上發言的是譚惠珠。據了

解，她認為香港有人對國家憲法和內地制度不了解，容易被誤導，因此提出4項要釐清的質疑，希望令立法過程更順利。

譚惠珠說，首先是人大立法決定的正當性、合法性要全面、有效、迅速宣講，強調全國人大絕對有權因應香港的具體情況，以決定方式建立健全香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制；二是制定港區國安法是中央事權，不屬於香港的高度自治權，基本法第二十三條是授權香港特區履行憲制責任就國家安全立法，並非分權，國家不會因此喪失或放棄就國家安全立法的權力；



譚耀宗 譚惠珠

三是要宣講授權全國人大常委會立法的正當性和合法性；四是港區國安法根據基本法第十八條在香港公布實施的安排，釐清列入基本法附件三的法律須透過香港本地立法實施的誤解。

夏寶龍講話重點*

- ◆ 中央對落實「一國兩制」堅定不移，初心不變，「一國兩制」行得通
- ◆ 中央出手訂立港區國安法是民心所向，未來港區國安法通過實施後，香港會馬跑得更快，舞跳得更好
- ◆ 港區國安法打擊的是極少數人，對「港獨」分子繩之以法、決不輕饒，廣大市民則會受到保護，大家不必擔心
- ◆ 當下有人挑戰中央權威，為反對而反對，令很多事情做不了，破壞香港市民安居樂業，中央對此不會坐視不管
- ◆ 無論遇到什麼困難，美國等外部勢力如何指指點點干預，全國人大作為最高國家權力機關，通過了港區國安法立法決定，就沒有人可以阻撓

*註：據多位港區全國人大代表引述
整理：香港文匯報記者 鄭治祖

國家堅強後盾 港必繁榮穩定

全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍昨日下午在人民大會堂香港廳會見港區全國人大代表。多位全國人大代表在會後接受香港文匯報訪問時表示，夏寶龍主任的講話令大家感到中央堅定不移地對香港好，有國家做香港的堅強後盾，他們對「一國兩制」、「港人治港」、高度自治，長期繁榮穩定更有信心。

盧瑞安：加強研究及宣傳

港區全國人大代表團副團長盧瑞安指，夏寶龍主任的講話十分清晰，亦把中央的精神解析得非常透徹，對代表們未來的工作起到指導作用，回港後，他們會積極研究，加強港區國安法的宣傳等多方面工作。



盧瑞安

李應生：及時立法保繁榮

港區全國人大代表李應生表示，是次夏寶龍主任的講話，令大家感到雖然香港過去一年出現不少亂象，但中央一直沒有放棄香港，堅定不移地對香港好，期望讓香港繼續繁榮，撥亂反正，不會成為分裂國家基地。對於中央勉勵大家要有決心解決深層次問題，也令大家相信中央是香港強大的後盾。他認同社會安定，香港才能繁榮，支持港區國安法必須及時立法。



李應生

陳曼琪：立法後港會更好

港區全國人大代表陳曼琪指，聆聽夏寶龍主任的講話後，深感香港1997年回歸後一直「馬照跑、舞照跳」，待港區國安法通過在港實施後，馬一定會跑得更快，舞一定會跳得更好。有祖國做堅強後盾，她對「一國兩制」、「港人治港」、高度自治及香港長期繁榮穩定更有信心。



陳曼琪

黃均瑜：加強教育界宣傳

港區全國人大代表黃均瑜指，從夏寶龍主任的講話中能感受到中央對香港的分裂行為恨之入骨，忍無可忍，必須出手收拾香港亂局。從立法決定的整個討論審議及表決過程可以看到，在這個問題上全國上下的態度一致。他表示，回港後，將在教育界加強港區國安法立法的宣傳和解釋工作。



黃均瑜

■香港文匯報記者 鄭治祖